



新闻稿

## 金发局就打造香港为跨境金融数据枢纽发表报告

香港，2022年12月9日—香港金融发展局（金发局）今日发表题为《连接数据：将香港打造为跨境金融数据枢纽》的研究报告。

金发局认同数据流通对于金融服务业在大湾区内的进一步融合至关重要。香港作为国际金融中心，应该运用其完善的资讯科技基础设施及雄厚的研发及创新实力，将其定位为大湾区的金融数据枢纽，以促进区内数据的连动性。

金发局主席李律仁资深大律师表示：「数据流动牵涉众多因素，需要仔细考虑安全、经济稳定和营运环境等各方面。同时，促进金融服务业及其他行业更自由的数据流动机制是促进大湾区进一步融合不可或缺的一部分。本报告虽然聚焦大湾区内金融数据的连通性，但在时机成熟时，有关当局可考虑将本报告的建议范围扩展到涵盖其他类型的数据和行业。我们相信有关建议将为香港发展成为大湾区金融数据枢纽奠下基石，有助进一步加强大湾区内数据互联互通，深化大湾区一体化发展。」

参考全球通用的跨境数据管治方法，本报告提出六大政策建议，包括(1) 清晰说明有关跨境数据流动的法规；(2) 加强大湾区内的数据管治及政策协调；(3) 制定大湾区内跨境数据转移的标准合同条款；(4) 设立第三方认证机构，对大湾区内的跨境数据转移进行公正的规格评估；(5) 探讨使用新技术来实现大湾区内的跨境数据转移；及(6) 吸引及培育具有技术及数码相关技能的人才。

报告的全文可在金发局的网页（[www.fsd.org.hk](http://www.fsd.org.hk)）下载。



## 关于金发局

香港特别行政区政府于二零一三年成立的金发局，为一个高层次及跨界别的咨询机构，旨在就如何推动香港金融业的更大发展及金融产业策略性发展路向，征询业界并提出建议。

金发局在二零一八年九月注册成为担保有限公司，使其在研究、市场推广和人力资源等方面更灵活地履行其职能。

关注我们的 [LinkedIn](#)、[Twitter](#) 和 [YouTube](#)，了解最新的金发局新闻和资讯。

- 完 -

*中文譯本僅供參考。如中、英文版本有任何抵觸或不相符之處，概以英文版本為準。*